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СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ

Міжнародний туризм в Україні ще до недавнього часу інтенсивно 
інтегрувався в міжнародну туристичну індустрію. Вигідне географічне 
розташування, наявність величезної історичної та культурної спадщини, 
рекреаційного потенціалу дає можливість конкурувати на міжнародному ринку 
туристичних послуг. В умовах невизначеності, викликаної пандемією СOVID-19, 
питання перспектив подальшого розвитку міжнародного туризму набуває 
особливої актуальності.

В сучасних умовах спостерігається інтенсивний спад в’їзних та виїзних 
туристичних потоків, що негативно впливає на діяльність суб'єктів ринку 
туристичних послуг та економіку країни в цілому. Тому, невизначеність 
подальшого розвитку ситуації, виникнення перешкод для здійснення подорожей, 
обмеження на пересування, занепокоєння людства щодо збереження власного 
здоров’я та безпеки стали причиною кризи та збільшення обсягів збитків 
в туристичній індустрії.

Уряди країн світу запроваджують ряд заходів і кроків для забезпечення 
сталого функціонування туристичної сфери, пристосування до нових жорстких 
і обмежувальних економічних умов розвитку. Серед найбільш поширених 
варіантів запровадження політики мінімізації негативних наслідків розгортання 
пандемії з боку урядів виступають: відтермінування сплати податкових, боргових
зобов’язань та забезпечення доступних кредитних ліній для суб’єктів 
підприємництва. [3, с. 9]. Особливості виходу з кризової ситуації, прийняті 
заходи можуть певною мірою змінити ситуацію на глобальному туристичному 
ринку. Тільки в тих країнах, які виявляться найбільш еластичними до нових 
вимог туристів, можна очікувати реальних економічних результатів. У цьому 
контексті досить вигідною є ситуація і в Україні, де виявлено менший рівень 
захворюваності, що може стати одним із ключових елементів туристичної 
привабливості як для внутрішніх, так і зарубіжних туристів.

З огляду на затяжний характер сучасних змін, у структурі внутрішнього 
та міжнародного туризму, для подолання їх наслідків необхідним є розроблення 
комплексу стратегічних заходів, що потребують реалізації у кортко-, середньо-
та довгостроковій перспективі, які здатні забезпечити збалансування обсягів 
міжнародних туристичних потоків за участю вітчизняних туристичних 
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підприємств. Окреслений пріоритет повинен ґрунтуватися на засадах стратегії 
сталого розвитку міжнародного туризму, яка б забезпечувала стратегічну 
координацію діяльності туризму з іншими галузями економіки та формувала 
високу якість туристичних послуг [1, с. 8].

Спільнота гостинності та експерти в сфері туризму України пропонують 
такі заходи, що пом’якшення наслідків виходу з кризи в Україні: 

- фінансування за рахунок спеціальних фондів Державного бюджету 
України видатків на: фонд заробітної плати, включаючи відрахування, 
комунальні платежі та інші витрати, пов’язані з використанням та утриманням 
підприємств туристичного бізнесу; 

- збільшення видатків з державного бюджету на розвиток туризму, 
- надання статусу медичного закладу засобам розміщення та забезпечення 

підприємств за рахунок держави у достатній кількості тестами, засобами 
індивідуального противірусного і бактерицидного захисту; 

- проведення за рахунок держави масових кваліфікаційних навчань 
персоналу в галузі туризму з санітарних вимог та протидії епідемії; 

- надання ставки 7% ПДВ всім закладам, які надають медичні послуги;
- 0% ПДВ на оплату послуг пенсіонерам, які користуються готелями, що 

надають медичні послуги; 
- звільнення підприємств від сплати ПДВ при ввезенні обладнання для 

боротьби з коронавірусом та комплектуючих для нових і модернізації існуючих 
об’єктів інфраструктури з умовою заборони відчуження таких товарів протягом 
двох років після розмитнення. Надання права на прискорену амортизацію 
вартості такого обладнання до складу витрат з податку на прибуток; 

- забезпечення податковими пільгами (компенсація ПДФО) усіх, хто 
подорожує Україною, та користувачів санаторно-курортних послуг; 

- тимчасове введення податкових канікул (ЄСВ і ЄП) для компаній, які 
утримують співробітників та вчасно виплачують заробітну плату; 

- 0% ЄСВ для ФОП, які працюють у сферу туризму та гостинності; 
- підтримка НБУ щодо тимчасової зупинки виплат за кредитними 

договорами, за якими суб’єкти туристичної діяльності є боржниками; 
- зменшення % базової облікової ставки та вартість іпотеки; - приватним 

банкам реструктурувати виплати зобов’язань, забезпечити пільгове 
кредитування розвитку туризму; 

- офіційне визнання Торгово-промисловою палатою України на державному
рівні та документальне підтвердження фактів наявності форс-мажорних 
обставин в Україні; 

- Державному агентству розвитку туризму України розробка за участю 
експертів та затвердження на загальнонаціональному рівні переліку рекомендацій
та інструкцій із санітарних заходів та застосування антивірусних засобів для 
галузі туризму, зокрема для закладів розміщення, громадського харчування, 
транспорту та інфраструктури, громадських і торгівельних закладів, житлових 
будинків тощо. Розробка технологічної карти поведінки туристів і працівників 
у кризових ситуаціях [2].

Отже, лише спільні системні та послідовні дії в реалізації відповідних 
заходів сприятимуть послідовній стабілізації туристичної галузі.
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НОВІ ВИКЛИКИ І ПЕРСПЕКТИВИ 
РОЗВИТКУ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ

Динамічне збільшення мобільності населення обумовлює зростання 
попиту на послуги тимчасового розміщення, харчування, відпочинку та рекреації. 
Ці потреби задовольняє галузь гостинності, яка включає готелі, ресторани, 
туристичні агенції, заклади відпочинку і рекреації.

За даними Всесвітньої туристичної організації після 2009 року галузь 
гостинності щорічно зростала і у 2018 році в світі було зафіксовано 1,401 млрд. 
прибутків, а надходження становили 1,451 трлн. $, що відповідно на 5,4 та 4,4% 
більше ніж у 2017 році [1,3].

За виключенням 2014-2015 років галузь гостинності в Україні також 
демонструвала динамічне зростання. Так, за даними державної статистики 
у 2019 р. суб’єктами туристичної діяльності було обслуговано понад 6,1 млн. 
осіб, у тому числі виїзних туристів більш ніж – 5,5 млн. осіб [2]. Це перевищує 
попередні найвищі показники 2013 р. відповідно у 1,8 та 2,2 рази.

При цьому слід зауважити, що з кожним роком зростає частка туристів, 
які не користується послугами суб’єктів туристичної діяльності, а самостійно 
бронюють і оплачують готелі, екскурсії, транспортні послуги тощо.

Зростання галузі гостинності обумовлюється низкою чинників, зокрема 
урбанізацією, розвитком транспортної і туристичної інфраструктури, збільшенням
реальних доходів населення, національними традиціями тощо.

Ще восени 2019 року більшість власників і менеджерів готелів, ресторанів, 
туристичних агенцій, а також науковців прогнозували динамічне зростання 
попиту на послуги гостинності у 2020 році та на перспективу. Цей прогноз мав 
усі підстави здійснитися, якби не пандемія Covid-19. Під час спалахів кількість 
хворих, що потребували невідкладного стаціонарного лікування перевищувала 
можливості системи охорони здоров’я навіть у високорозвинених країнах.
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